

8月22日,中国男足国家队主教练卡马乔跟队员在训练中。当日,中国国家男子足球队新一轮集训在昆明展开,备战9月2日与新加坡队的世界杯预选赛。
新华社记者 秦晴 摄

卡马乔开练 大家很轻松

8月22日,中国国家队在昆明集中,并于当天傍晚在海埂基地进行了适应性训练,这也是卡马乔出任中国队主帅以来首次率队训练。据部分国脚介绍,卡马乔其实并不像外表看上去那么“铁血冷面”,“跟我们接触的时候,卡马乔显得很随和,很注意倾听别人的意见。说实话,我们对卡马乔的第一印象还真的很不错。”

四人缺席首堂训练

卡马乔首度升帐点兵一共征召了24名球员,能够被这位世界级名帅看中,对于中国球员来说无疑是一种荣幸,但由于种种原因,还是有

四名入选国足的球员缺席了“卡家军”的首堂训练课,他们分别是广州恒大的郜林、鲁能泰山的邓卓翔、江苏舜天的刘建业以及效力于韩国全北现代的黄博文。这四名缺席首堂训练课的球员当然各有各的原因:郜林、邓卓翔已经如期抵达昆明,但因为有伤在身无法参加训练;刘建业则是因为航班的原因未能及时到达昆明;而韩国全北现代不愿意提前放人,让黄博文的报到时间推迟。

22日傍晚6点半,“卡家军”的首堂训练课在昆明海埂基地进行。20名参加训练的球员先在助理教练的带领下慢跑热身,然后便是身体牵拉、分组游戏等常规练习,最

后简单进行了传接球训练后便草草收兵,整堂训练课为时40分钟左右。卡马乔一直在场边观察,训练结束后他谢绝了现场记者的采访要求。

球员赞卡马乔“亲民”

按照此前西班牙媒体的描述,卡马乔是一位相当严肃,有时候甚至有点蛮不讲理的教练,但亲自接触下来之后,中国队的国脚们却发现根本不是这么一回事儿。8月22日,杜威、黄希扬等球员在接受采访时都夸赞卡马乔“相当亲民”,“卡马乔非常亲切,这一点出乎我们的意料。”

据记者了解,在22日的

训练课开始之前,卡马乔召集到昆明的诸位国脚开了一个小型的“碰头会”,中国队将帅之间终于有了“第一次亲密接触”,正是这次“碰头会”让杜威、黄希扬等人感受到了卡马乔的魅力。“这位教练(卡马乔)很有亲和力,他给我留下的第一印象很不错。”杜威强调目前中国队将帅之间需要一个相互了解、熟悉的过程,“距离亚洲20强比赛首场比赛还有10天左右的时间,我坚信卡马乔能够率领中国队打好比赛。”

黄希扬则表示能够入选中国国家队是自己的荣幸,“说实话,在接到通知之前,我压根没敢想自己会入选的事情。既然来了,我就得好好

表现,希望能给教练留下好的印象,希望能够在国家队找到属于我的位置。”

国足可能征调“援军”

郜林、邓卓翔按时抵达昆明报到,却没能参加“卡家军”的首堂训练课,这两人的伤势之严重可想而知。据记者了解,广州恒大、鲁能泰山两家俱乐部本已分别替郜林、邓卓翔向国家队请假,但国家队坚决要让这两名球员到昆明报到,并强调球员的伤势严重与否要由国家队的队医进行确定。无奈之下,郜林、邓卓翔只能带伤前往昆明,事实上这两名球员铁定无法参加9月2日中国队主

场对阵新加坡队的比赛,能否赶上9月6日中国队客场挑战约旦队的比赛也存在很大的疑问。

比赛尚未开打,先损两名大将,中国队当然不想就这样“自废武功”。据记者了解,目前国家队中方教练已经向卡马乔建议,紧急征调鲁能泰山锋线大将韩鹏以及辽宁队中场于汉超前往昆明报到,而卡马乔及其外籍助手则更倾向于继续观察郜林、邓卓翔一两天的之后再作决定。8月22日晚,记者致电鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政,他向记者证实“截止到目前,尚未接到国家队征调韩鹏的通知”。

本报记者 李志刚

铿锵玫瑰待吐芳菲

中国女足25日抵济备战“关键战役”

本报(记者 胡建明) 9月1日至11日,2012年伦敦奥运会女足项目亚洲区决赛将在济南打响,由李小平率领的中国女足将与日本、朝鲜、澳大利亚、韩国、泰国为争夺两张奥运会晋级门票而展开激烈竞争。为更好地备战这次“关键战役”,中国女足将于8月25日抵达济南做最后的冲刺。

伦敦奥运会女足项目的亚洲区决赛将以6支球队进行单循环的形式展开,最后凭积分确定前两名出线球队。根据中国足协竞赛部公布的赛程,中国女足将于9月1日迎来第一个对手韩国队,而9月11日的最后一战则将对阵强

大的日本队。其间,中国女足的对手依次是朝鲜队、泰国队和澳大利亚队。

这次比赛将在济南奥体中心和山东省体育中心两个赛场分5个比赛日展开,其中有9场比赛放在济南奥体中心进行,6场比赛放在山东省体育中心进行。中国队的全部5场比赛均安排在晚上7点进行。其中,9月1日与韩国队的比赛、9月8日与澳大利亚队的比赛以及9月11日与世界冠军日本队的比赛均被安排在济南奥体中心进行;9月3日与朝鲜队的比赛以及9月5日与泰国队的比赛均被安排在山东省体育中心进行。

根据中国足协的通报,澳大利亚队将于8月24日抵达济南,是所有参赛队伍中最早到达的球队,中国队将于25日抵济。从27日开始,韩国队、朝鲜队、日本队以及泰国队将陆续抵达。目前,中国女足正在呼和浩特进行紧锣密鼓的备战。

这次比赛是济南继全运会之后首次举办的国际单项A级赛事,规格高、国际和区域影响力非常大。据赛事组委会介绍,目前国内媒体已经有140名记者报名采访,境外媒体则有209名记者报名采访,这其中,日本就将派来196名记者跟踪采访新科世界冠军日本队。

广州恒大集体购买“足球伤残保险”

本报(记者 胡建明) 穆里奇一封想要逃离中国足球的公开信引发了广州恒大俱乐部的高度重视,为了给球员们一个能安心踢球的条件,广州恒大经过再三考察后,决定效仿国外球队,给队员们集体购买“足球伤残保险”。

8月12日,广州恒大队客场1:1战平辽宁宏运队。那场比赛,双方拼得火星四溅,恒大外援穆里奇还因为与肇俊哲发生争执而被中国足协处以停赛5场,罚款2.5万元的重罚。随后,广州恒大俱乐部又给穆里奇开出了罚款10万的重罚罚单。8月17日,穆里奇在申诉无果后,向广州恒大递交了一封斥责中

国足球太野蛮,自己想要离开中国到其他国家踢球的公开信。这封公开信一出,马上在中国足坛引起了轩然大波。

正是因为穆里奇的这封公开信,广州恒大更意识到了保护球员的重要性。广州恒大认为“暴力足球”的存在阻碍了中国足球的发展,为了保护自己的球员不受伤害,恒大决定从改善自身的小环境做起。在广州恒大集团董事局主席许家印的授意下,广州恒大俱乐部决定为队员们各自购买一份保障性十足的商业保险。可惜的是,因为国内的保险公司都没有与足球有关的专业保险种类,广州恒大只好通过英国一家保险巨

头,为全体队员各购买了一份“足球伤残保险”。

该保险公司首次为中国职业足球运动员提供伤残保险,他们在前期做了大量的准备工作。该保险公司参考孔卡、穆里奇等每位球员的转会费和薪水总额,以及每位球员的踢球风格、身体情况、场上位置等综合决定的受伤几率推算出不同的费率,最终产生了每位球员不同的保额和保费。

为足球运动员购买“足球伤残保险”,在国际职业足球界较为常见,西甲豪门皇马就为自己帐下的头号球星C罗的双腿买过高达1亿欧元的巨额保险。



阿联不易

中国男篮欧洲拉练五连败

北京时间8月21日,在伦敦奥运测试赛最后一场比赛的较量中,中国男篮53:83完败克罗地亚,遭遇欧洲拉练五连败。本场比赛,易建联延续着良好的状态,拿下17分4个篮板。不过,对目前深陷低谷的中国男篮而言,阿联的表现依旧只是杯水车薪。

一高一低,步调不一

从上个月下旬来国家队报到,到中国男篮欧洲拉练结束,易建联在新时期国家队集训的日子已经过去了一个月。在经历过斯杯同全队的磨合之后,奥运测试赛,易建联状态渐入佳境,连续几场“20+”的表现,成为饱受质疑的中国男篮为数不多的亮点之一。

可是与易建联状态上扬形成鲜明反差的是,中国男篮仍旧在噩梦中挣扎。8月份的13场热身赛,中国队先后经历了7连败与5连败,仅仅收获了一场胜利。“易核心”回归的日子里,全队非但没有磨合出状态,反而因为连败与伤病彻底跌入了低谷。“对于我们来说,要赢一场比赛实在太难了,因为我们现在没有一支健康的队伍。”输给克罗地亚后,易建联表示,“现在最需要的就是全队一起磨合的过程,这个过程非常珍贵,我们要去想怎么把一些配合给打好,成为我们自己的武器。”

可惜的是,在频繁热身造成的副作用面前,阿联同全队

的磨合机会越来越少了。

“鄧联组合”功力几何

毫无疑问,“鄧联”组合仍将是邓华德亚锦赛上摧城拔寨所仰仗的利器。不过在邓老伤复发面前,“鄧联组合”却成了热身赛里的稀罕物,更别提去细细打磨了。

伦敦测试赛中中英之战,“鄧联组合”再现赛场。伤病初愈的大郅久疏战阵,在临时组建的战术体系中,他与阿联显然还无法一下子发挥出即战力。而本场比赛中,邓华德一改往日大郅在外,阿联在內的套路,把易建联拉到外线中投,大郅内线抢篮板,这样做的结果是哥儿俩都不适应。就这样,一次难得的实战演练,被邓华德“创新型”的战术搅黄了。

接下来,中国男篮的热身赛只剩下两场,留给“鄧联”组合找状态的时间已经不多。休整期内,邓华德如若不能围绕“鄧联组合”展开几套战术,中国男篮的亚锦赛之旅恐怕真的凶多吉少了。

低谷面前,信心犹存

惨败与大面积伤病,让中国男篮亚锦赛前的备战停滞不前,亚锦赛前景也不再为外界所看好。归国后的休整期,同时也作为中国男篮亚锦赛前的冲刺期,队员肩负的压力事实上更大了。

面对失利带来的压力,阿联并没有失去信心,“虽然输掉了一些比赛,但是我们的目标仍然是赢得9月份的亚锦赛。”阿联说道,“现在球队里面非常团结,老将们以身作则,球队的凝聚力很好。”

低谷面前,一向以鼓励见长的邓华德自然不会让中国男篮失去信心,但在篮球场上,一切还得靠实力说话。目前处在谷底的中国男篮,易建联担起重任已经责无旁贷。 本报记者 刘伟



易建联状态不错。

加油中国冠军联赛

总决赛落幕

本报 8月21日,2011加油中国冠军联赛总决赛在苏州展开争夺。在经过了两天的激烈争夺后,沈阳维士足球俱乐部获得最终的冠军,北京野火队获得第二名,太原金大力俱乐部和包头飞翔并列第三名。太原金大力队获得精神文明奖,沈阳维士足球俱乐部的姚立获得本次比赛的最佳射手。

加油中国冠军联赛自2008年举办以来,今年已进入第四届,得到了全国各地足球爱好者的关注与支持。加油中国冠军联赛由加油中国体育社区主办,参加比赛的球员全部来自于 chinago.cn 线上注册会员。